

**ВЯТСКО - ПОЛЯНСКИЙ
МАШИНОСТРОИТЕЛЬНЫЙ
ЗАВОД ВО ВРЕМЯ
ВЕЛИКОЙ
ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ**

**В КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ НА БЕРЕГАХ ЖИВОПИСНОЙ РЕКИ ВЯТКИ
РАСПОЛОЖИЛСЯ ГОРОД ВЯТСКИЕ ПОЛЯНЫ. ИСТОРИЯ ЗАВОДА
367 ТЕСНО СВЯЗАНА С ИСТОРИЕЙ ГОРОДА, А НАЧАЛАСЬ ОНА В
1941 Г. В РАБОЧИЙ ПОСЕЛОК ВЯТСКИЕ ПОЛЯНЫ
ПЕРЕВЕЛИ ПРОИЗВОДСТВО АВТОМАТА ППШ, КОТОРЫЙ
ИЗГОТОВЛЯЛСЯ НА ГОЛОВНОМ ЗАВОДЕ В ПОДМОСКОВНОМ
ЗАГОРСКЕ. ОРУЖЕЙНОЕ ПРОИЗВОДСТВО РАЗМЕСТИЛИ НА БАЗЕ
МЕСТНОЙ ШПУЛЬНОЙ ФАБРИКИ, КОТОРОЕ ПРИВЕЛО В 1942
ГОДУ К ПРЕВРАЩЕНИЮ ПОСЕЛКА В ГОРОД.**



Когда началось сокращение заказов Министерства Обороны завод Молот наладил производство гражданского оружия. В начале 90-х г. XX века ЦНИИточмаш (подмосковный город Климовск) обратился на завод Молот с предложением изготовить помповое ружье 16 калибра под патрон с гильзой длиной 35 мм, которое было разработано на базе помпового карабина КС-23, предназначенного для заброса специальных гранат при задержании правонарушителей. Впоследствии на базе этого карабина было разработано ружье 4-го калибра Селезень, которое изготавливалось на ТОЗ. Ружье 16 калибра под такой странный патрон не пошло в производство, но зато создало все предпосылки для разработки и налаживания производства ружей 16 калибра под обычный патрон с гильзой длиной 70 мм, что и положило начало изготовления ружей серии Бекас, которые появились в продаже в 1997 году.



Завод Молот изготавливает не только гладкоствольное оружие, но и различные карабины под патроны центрального боя.

ПОСЛЕ ОКОНЧАНИЯ ВОЙНЫ ЗАВОД, НАРЯДУ
С ВОЕННЫМ ЗАКАЗОМ СТАЛ ВЫПУСКАТЬ И
МИРНУЮ ПРОДУКЦИЮ. БЫЛО НАЛАЖЕНО
ПРОИЗВОДСТВО ПАТЕФОНОВ, НО СПРОС
НА НИХ СТАЛ СНИЖАТЬСЯ, ТАК КАК
ПОЯВИЛИСЬ БОЛЕЕ СОВРЕМЕННЫЕ ПО
ТЕМ МЕРКАМ РАДИОЛЫ И
ПРОИГРЫВАТЕЛИ. ПОЭТОМУ К КОНЦУ
1955 ГОДА ПРОИЗВОДСТВО ПАТЕФОНОВ
БЫЛО ПРЕКРАЩЕНО. В 1955 ГОДУ
ДИРЕКТОРОМ ЗАВОДА СТАЛ Ф. И.
ТРЕЩЁВ, КОТОРЫЙ ОРГАНИЗОВАЛ
ВЫПУСК БОКОВЫХ ПРИЦЕПОВ К
ИЖЕВСКИМ МОТОЦИКЛАМ.

Ввиду того, что основную часть производства занимало производство военных изделий, в годы перестройки в связи с начавшейся конверсией темпы производства упали. С целью увеличения номенклатуры выпускаемых товаров было освоено производство автоприцепов к легковым автомобилям, газового отопительного агрегата, микроволновой печи, деревообрабатывающих станков, газовых пистолетов, автоматов для расфасовки различных продуктов, канистр и других товаров. Был освоен выпуск небольшими партиями нового мини-мотороллера Стриж.



Оборонный завод Молот – одно из главных производителей стрелкового и зенитного вооружения, и вместе с тем, одно из самых проблемных предприятий Кировской области.



СПАСИБО ЗА
ПРОСМОТРО

